ScHeoa DO7_04 Data: 11 Aprile 2007

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
6 punti

Determinare la tensione di ingresso per cui un invertitore CMOS assorbe la massima corrente
dall’alimentazione ¥y = 3.3 V € quale & questo valore di corrente (Vm=—Vn=0.6V;
K,=2mA/V* K,=-0.9 mA/V>).

ESERCIZIO N°2

6 punti

Realizzare con una porta AOI TTL, disegnandone lo schema elettrico, la seguente rete logica
descritta con generiche porte logiche.

A
C
ESERCIZIO N°3
6 punti

Sintetizzare una rete sequenziale sincronizzata con un ingresso € una uscita, secondo il modello di
Moore, in grado di riconoscere la sequenza (non interallacciata) 11011. Ogni volta che la sequenza
viene riconosciuta, e solo allora, la rete pone in uscita (per un solo ciclo di clock) il valore vero.

ESERCIZIO N°4

7 punti

Determinare il valore dei registri PC, SP e R16 al termine dell'esecuzione del seguente gruppo di
istruzioni. Determinare il numero di cicli di clock necessari per la loro esecuzione.

.ORG OxAA ;"le istruzioni seguenti sono scritte a partire da OxAA

RCALL poi ; OP ¢ sld0 wwinakivelo o, Ox 0100
poi: POP R16

POP R17

ASR R16
ESERCIZIO N°5

8 punti

Scrivere un programma per il microcontrollore AVR90S8515 che, dopo avere correttamente
inizializzato le porte, ponga in uscita alla porta B un valore numerico pari all'opposto di quello
continuamente letto dalla porta A (interpretato secondo la codifica in complemento a 2). La porta A
¢ pilotata da segnale con i corretti livelli logici. Nel caso in cui l'uscita non sia rappresentabile, deve
essere posto in uscita il'valore OxAA.
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